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Hotan az
ofthonunkban

A lakasokba, csaladi hazakban sok-sok hétani jelenséget, folyamatot
figyelhetink meg. A flit6testek mikodésekor, a teaviz felforralasakor a
héaramlas, halmazallapotvaltozas jelenségét tanulmanyozhatjuk.
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Egéshd, fiitéérték

* A lakasokban, csaladi hazakban a
ftéshez, a f6zéshez hasznalt
hémennyiseget leggyakrabban szén,
gaz, fitbolaj elégetésével allitjuk eld.
HOémennyiség kémiai folyamatok soran
keletkezik, ha teljesulnek az egés
feltételei: éghet6 anyag, oxigén és
megfelel6 h6meérséklet. Az égéskor
keletkezett hGmennyiség flugg az
éghetd anyag tomegetol is.

* Az égésh6 az a homennyiség, amely 1
kg 20 °C-os anyag tokéletes
elégetésekor keletkezik . jele: L..

Anyag Egéshé (kJ/kg) | Fiitéérték (kJ/kg)
készén ‘ 32 000 30 000
brikett 21000 20 000
fa (széraz) 17000 16 000
fa (nedves) 11000 8 000
gizolaj | 45000 41 000
benzin | 4 000 42 000
petréleum [ sron0 42000
paraffin | 49 000 45 000
spiritusz (alkohol) ‘ 28 000 24000
. : 40 000 36 000
foldgiz M 34 000 30 000
hidrogén 13000 11 000

Az égés soran - a kémiai reakcidban - gyakran

viz is keletkezik, amely az égéstermékekkel egytt vizg6z
formajaban tavozik. A tavozo égéstermékek magukkal
visznek valamennyi hét, igy altalaban az égéshénél kevesebb
hémennyiséget nyerilink. Ezt a csokkentett értéket az éghetd
anyag flit6értékének nevezik, és a gyakorlatban az égéshé
helyett inkabb ezzel az értékkel szamolnak.



Fltési energiaveszteséqg

* A f(tési rendszerbdl nyert h6energiat nem
lehet 100 szazalékosan kihasznalni,
elkertlhetetlenil veszteségek keletkeznek.

» A fltési technika fejlesztésének célja éppen a
hényerés (az é%és) optimalissa tétele és a
rendszerben fellép6 veszteségek minimumra
szoritasa. Ez azt eredményezte, hogy a
korszerd flitbberendezések lényegesen jobb
hatasfokkal dolgoznak, mint a régebbi
rendszerek.

* Mig egy 70-es évekbdbl szarmazo fltési
rendszer a befektetett energianak altalaban
csak 60-70%-at hasznositlja, addig a
korszer( rendszerek altalaban 90-95%-ra
képesek. Egy ilyen oreg flit6berendezés
kicserélésével 25-35%-nyi megtakaritasra
valdsan szamitani lehet.

MODERN KESZHAZAK, ALACSONY ENERGIAJU ES PASSZIVHAZAK EVES FUTESI
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Tavfiites

A tavflités és hazkozponti flités
esetén példaul az egyedi
meéréssel akar 5-10 szazalékkal
lefaraghato a havi rezsikoltség.

* A mai korszeri kozponti ftések
radiatorai szabalyozhatok és
egyéeni mérdorakkal vannak
felszerelve. Mikodésuket
termosztat szabalyozza.




Infrafttés

Az infra flités egészséges és olcso flites.
Az infra flités kiépitése
nagysagrendekkel kedvezobb mint a
hagyomanyos flités kiépitése.

Gyakorlatilag Iathatatlan, nincsenek
fatotestek, kazan, ftéscsovek a falon.

Tiszta a lakas, nincs kering6 por, a
hatasfoka pedig magasabb, mint mas
fatési megoldasoknak, hisz nem kozvetito
kbzegek Feveg()', radidtor) segitségével
melegit, hanem kozvetlenul a szobaban
|évd targyakat, személyeket.

Pontosan ugy, ahogy a napfénY teszi ezt.
Egy modern, kényelmes megoldas.
Raadasul az élettani hatasai a ftési
megoldasok kozuil a legkedvezébbek.

Radiatoros fiités

A nedves levegd
penészedést okoz
€s roncsoljaafalat

A felszdlld levegd
keltette légmozgas
keringeti a port

A himérséklet-
kilonbség huzatot
csindl alakasban

Infrapaneles fiités
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A targyak és a falak
szarazak maradnak
és hét sugdroznak

Az infrafités nem okez
légmezgast, igy nem
keringeli a port sem

Gazdasigos Kivetelezés
és izemeltetés, akar
40-60% megtakaritds



Padloftites

A radiatoros vagy konvektoros flitéshez képest a ) PECIETHIES elneit A st feme e Ve
padlofiités kedvez6bb hatékonysaggal izemeltethetd. elektromos. B o

A hagyomanyos kézponti flitéshez képest a hé joval Az elektromos rendszer el6nye, hogy nem igényel
nagyobb felileten sugarzik ki. kazant. Ugyanakkor szukség lehet az elektromos haldzat

bovitésére.



Napkollektor

A napkollektor hatékonysagaért az az elnyel6
réteg felel6s, amit altalaban eF matt fekete,
fényt nem visszaverd festékke gevont
hévezet6, amit abszorbernek hivnak.

Ennek a komponensek a felmelegedése a
napsugarzas elnyelésével megy végbe. A h6t
az ugynevezett kemény forrasztott vagy lézer
hegesztett cs6halo veszi fel, majd egy
eloremend és egy visszatérd cso segitségével
vezetik be a hazba.

Ennek az elérésében altalaban sziikseg van
egy keringeté szivattyura.

A kielegité teljesitmeny elérese érdekeben
nem szabad megfeledkezni arrdl sem, hogy a
cs6halo alsé oldalan hészigetels réteg van.







Elelmiszerek tdpértéke

e Az élelmiszerek energiatartalmat 20g o8
g REFERENCIA 2000
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“Heference beviteh érték egy ithagos felnder szimira (B400 k2000 keal)
A cimken megtalaljuk a termék egy adagra vetitett tapanyagtartalmat
az RBE-k aranyaban is. Példaul ha egy termék adagjanak cukortartalma
3,96, AKKOR EZ A 90 GRAMMOS NAPI RBE 4,3%-NAK FELEL MEG.
Mivel a termékek tomege, javasolt adagja eltérhet, erdemes a 100
grammra/I00 mi-re vetitett értekeket is figyelembe venni, ez alapjan
is 0sszehasonlithatok a hasonlo élelmiszerek.



